多人设局"猜瓜子"在公交车站行骗

公安分局抓获两名诈骗嫌疑人

本报讯(通讯员师彦哲)猜 -猜小碟里的瓜子个数是单还 是双?猜对就给钱。这个看似 再简单不过的骗局,却着实让不 少群众上当受骗。11月17日, 公安分局模式口派出所民警经 过连续几天的调查取证和艰苦 蹲守,终于在辖区一公交车站附 近,成功抓获两名利用"猜瓜子" 进行诈骗的违法犯罪嫌疑人。

骗子事先在碗中烙刻上一粒瓜子的印记

"当时我正在公交车站等 车,一回头身后来了一拨人,拿 着小碟和瓜子摆开阵势让人猜, 还有人不停地忽悠让我掏钱"。 一位事主在派出所向民警报案 称。据了解,近期以来,模式口 派出所已经陆续接到多起群众 举报或报警,称有人在模式口西 公交车站附近,利用"猜瓜子"行 骗。派出所对此高度重视,立即

> 组织警力开展外围 蹲守和调查取证工 作。经过连续几天 工作,11月17日中 午,派出所民警果 断行动,终于将两 名违法犯罪嫌疑人 抓获,并起获诈骗

骗术,多见于流动人员较多的车 站附近,主要的行骗对象是老年 人和暂住居民。行骗时,一般是 多人共同作案,且有明确分工, 有人负责望风儿,有人负责当托 儿,有人负责行骗。骗子抓起数 粒瓜子放在碗中,然后用木板盖 住,忽悠候车群众下注,猜猜碗 中瓜子的单双数,声称猜中就给 钱。很多群众看到"当托儿"的 骗子赢钱这么容易,一不小心就 上当受骗。由于骗子经常沿公 交线路作案,流动性强、警惕性 高,常常"打一枪换一个地方", 给公安机关开展打击工作造成 一定困难。

这种"猜瓜子"骗局的奥秘 主要有两种:一种是设局者手中 有一块磁铁,而瓜子里面事先藏 有铁沫,骗子事先把一粒瓜子壳 打开,取出瓜仁,放入米粒大的 铁沫子,再用胶水黏好。骗子根

单双数。另一种是设局者事先 在碗中烙刻上一粒瓜子的印记, 以假乱真,迷惑群众。不管群众 是否准确猜中瓜子粒数,骗子都 拿"假瓜子"说事儿,到最后,群 众里外都吃亏。

民警提示,在公交车站、菜 市场附近等流动人员较多的区 域,容易发生"猜瓜子"、"摆残 棋"以及"算命"等形式的诈骗, 市民朋友一定要提高防骗意识, 不参与、不围观、不轻信,切勿相 信有"天上掉馅饼"的好事,更不 要听信别人"鼓噪帮腔",以免自 己遭受财产损失。





诉讼服务工作的甘与苦

叮铃铃

"党政军不在办公室啊?" "嗯,出差啦。"

叮铃铃-

"李军回来了吗?"

"回来啦回来啦,不过这会 儿不在院里,去银行保全啦,中 午应该能回来。

吹吹吹-

"你好,孟祥他办公室门关 着,他不在啊?"

"嗯,他出去保全啦,保全材 料的话给我就行,我转给他。".

这样的对话,一周能有好几 一年,总有几百回吧

对话中提到的人,都是诉讼 服务办公室负责保全工作的人 员代表,他们的日常,简单概括 一下就是——不是正在保全就 是在去保全的路上。这么形容, 您还真别当成调侃,2015年全年 250个工作日,保全组出差31 次,118天;2016年截至日前, 213个工作日,保全组出差28 次,107天。每年有一半时间在 出差保全真的一点没夸张, 牺牲 周末休息那是正常,年假就更不

用说了。如果问剩下一半工作 日呢? 那自然是在跑本地的银 行、车管所、房管局咯。别说法 官您找不着保全组的人员,就算 他们在北京待着办本地保全,作 为小内勤的我要找着他们签字 也得竖着耳朵听着对面几个办 公室的声儿才能逮着呢。

我不是没听过说起出差的 苦:像每个初出茅庐的新人一 样,我以为出差就是一半旅游一 半工作,可以踏遍大江南北。朋 友每每听到我的艳羡之声,都会 苦笑地告诉我,出差时没法按时 吃饭,也不能在熟悉的床上人 睡,陌生的旅途永远风尘仆仆。 但对我来说最有说服力的,是偶 然看到李军和党政军出差时从 福州到北京的火车票,如果是自 己旅游,大概任谁都会选择飞机 的吧;有时微信群里一起出差的 同事嬉笑着"抱怨"为了赶时间, 李军每天只吃两顿饭;还有数九 寒天李军和党政军在高速路上 一堵7个小时的时刻;以及2015 年加班期间,为了保证年底结 案,保全组两个月内连续出差40

天的记录;更是今年10月,为贯 彻年底加班动员会的要求,保证 审判庭能顺利完成结案任务,为 缩短保全周期,即使"追"着台风 和暴雨也坚持去海口和厦门办 理冻结存款的保全组新战士王 晓峥和牛远东;说到这,也不能 忘记守着大本营,既帮着收送上 诉卷又跑着保全的全能孟祥。

但是,我从来也没听他们任 何一人说过辛苦。如果有人问 "这么干保全工作,累不累?"这 群可爱的人也只会说一句"嗨! 这算啥!"在诉服办的这一年多, 保全组的工作人员,尤其是李 军,每次出差回来与我说的第一 句话,就是"家里没什么事吧?" 是啊,石景山法院就是家啊,诉 服办就是家啊!

他们对工作的认真、对生活 的乐观也超乎我的想象,李军的 办公桌永远是整洁干净,厚厚的 保全记录本条理分明,详细记载 着自2013年至今所有保全案件 的收取手续。邓文钢主任曾对 我说,李军的工作从来没出过 错,要多多向他学习。的确,他

从来没有敷衍过不分时间的问 询电话,时常有当事人打电话来 问保全工作进展情况,每每我一 报当事人名称,即使远在外地, 李军都能快速而清楚地回复我 具体情况。如果不是有极强的 责任心,想来是无法做到这种程 度的吧。别看党政军常常是最 会逗乐的顽童模样,他可是细心 安排保全车辆、住宿酒店时常叮 咛嘱咐保全细节的保全组大管

"为群众服务,为法官服务" 这一行字,不是贴在墙上,也不 是挂在嘴边,而是真真切切地印 在保全组全体人员不曾止歇的 脚步里。 倪莞



公园管理中心 多举措做好安全生产工作

本报讯(通讯员王静)日前,公园管理 中心开展安全生产大检查,查找隐患,深 人整改、确保景区和谐稳定。

检查组一行先后来到北京国际雕塑公 园、老山城市休闲公园、石景山雕塑公园, 对所属公园设施设备、游艺设施设备、出 租商户、临时工宿舍、建筑施工工地等进 行了综合检查。针对发现的问题,检查组。 要求各公园及时、限期整改,并且要重视' 细节、抓住细节,争取风险隐患从少到无。*

根据现场检查情况,检查组制定7项 举措确保公园安全生产工作落到实处:一 是进一步强化红线意识和忧患意识,牢牢 坚守安全生产这条不可逾越的红线,严格 落实"党政同责"、"一岗双责"、"失职追责",逐层建立安全、环保领导小组,责任 到人,抓实抓细各项安全生产工作,切实 保障市民游客生命财产安全;二是坚持 "零容忍、全覆盖",各公园开展全方位、拉 网式的安全生产检查整治工作,建立日巡 查台账,做好相关检查记录,对涉危、涉 安、无证操作等非法生产经营行为严厉制 止并督促整改,同时聘请专业人员对各公 园内水、电、燃气、暖气等设施进行全面安 全检查,确保基础设施、设备运行正常;三 是结合自身实际,进一步健全完善安全生 产应急预案、日常检查和责任人制度,及 时组织专业培训和应急演练,不断提升一 线职工专业理论水平及实操"处突"能力, 确保工作实效;四是逐级再次签订责任 书。从中心到基层单位,从主要领导到分 管领导、分管科室逐级再次签订安全责任 书,对安全生产工作进行再部署、再落实, 层层分解任务,做到分工负责,分片包干, 不留空白,不留死角,主要领导、分管领导 认真履行"一岗双责"要求,对分管范围的 安全生产工作进行再检查、再督导,确保 隐患整改落到实处;五是切实加强属地管 理,与园内施工单位、驻园商户分别签订 安全生产责任书,对存在安全隐患、屡禁 不止的施工单位、商户,纳人黑名单并立 即停工、停业整顿;六是森林防火重在预 防,结合公园森林防火工作时刻提高警 惕,做好重点时段林下可燃物增湿处理工 作,加强宣传力度,防火车辆、设备设施。 人员、器具随时备勤,保证一有火情及时 出动,确保林区森林防火工作安全有序; 七是应急值守不容忽视,所属单位加强应 急值守工作,值班室电话有专人负责值 守,确保24小时通讯畅通,遇有险情及时 上传下达。



